

# 医疗检查费本月底最高降50%?

南京市物价局未作回应,但江苏医疗服务价格综合改革新政即将出台  
CT、核磁共振等有望降价,手术费将有所上调

昨天,有网友发帖称:“本月30日起,南京市各医院对CT、核磁共振等大型设备检查项目价格做大幅度下调,下调幅度将达50%。同时专业医疗手术等费用也将要大幅提高。”这位网友在帖子中询问,这个说法是否靠谱?

昨天,现代快报记者咨询南京市物价部门,得到的答复没有肯定网帖的内容,但记者了解到,近期江苏医疗服务价格综合改革确实将要出台新政策,包括CT、核磁共振等大型设备检查项目降价、部分手术费提高、取消药品加成等内容。

现代快报记者 刘峻 张瑜

## 网友发帖

网帖求证:  
本月30日起医疗检查费最高降50%?

一直以来,老百姓对医疗费高、看不起病、住不起院等问题的吐槽特别多,而医院的医疗检查费过高也备受社会关注。昨天,在南京本地论坛上,网名叫“yeyuyy”的网友发的一条关于检查费即将下调的帖子备受关注。这位网友在帖子中写道:

“求证:为抑制过度检查、重复检查行为,减轻患者负担,让患者直接得实惠。本月30日起,南京市各医院对CT、核磁共振等大型设备检查项目价格做大幅度下调。下调幅度将达50%。同时专

业医疗手术等费用也将要大幅提高。”这位网友求证,到底医疗检查费用最高下调50%的说法是否靠谱。

对于普通患者来说,做一个普通的核磁共振项目也要花大几百块钱,如果真要下调50%的话,那岂不是便宜不少?另外,专业医疗手术费将大幅提高的话,患者手术就要多掏钱了,那么,到底要提高多少钱呢?网帖中的内容是真是假呢?记者随后向物价部门进行求证。



漫画 俞晓翔

## 新政

省物价局透露:检查费下调、手术费提高

昨天下午,现代快报记者首先联系到南京市物价局相关人士,询问是否有这方面的政策出台,对于网帖中的内容,这位相关人士表示不作回应。不过,对方称,南京近期的确是要针对医疗服务价格综合改革出台相关的规定,但规定的具体内容现在物价部门不便对外发布,近期南京市政府将召开新闻发布会,对外发布医改新政策的相关情况。

今年以来,医药、医疗领域的价格改革力度不小,从6月份起药价放开,如今又传出医疗服务价格改革的消息。

随后,现代快报记者联系到了省物价局相关处室的负责人,对方表示近期医疗行业确实将会有“大动作”。对于上述网帖中的内容,这位相关人士表示,像是CT、核磁共振等大型设备检查项目价格确实要下调,但最高不会下调到50%,对方透露,大型设备检查项目大概下调15%左右。

现代快报记者了解到,目前江苏执行的医疗服务价格中,对部分大型仪器检查治疗费允许医院在15%的幅度内上下浮动,比如一个部位的核磁共振平扫,不同医院价格不一样,有的是“350±15%”元,有的是“280±15%”元。“原来的政策是允许上下浮动15%的,而多数医院基本上都上浮了15%,所以这次改革差不多是取消上浮,相当于大概下调15%。”这位相关负责人说,具体项目的调整幅度还要以新政策为准。

此外,省物价局这位相关负责人还表示,检查费用下调的同时,手术费不同程度提高,同时还有药价15%的加价取消等政策。“具体改革的内容,我们也将召开新闻发布会,对外作出解释。”对方说,而对于医改新政的实施时间,全省没有统一要求,但差不多都要在10月底或11月实施。

## 现状

三甲大医院每项检查每年都超过万次

对于很多医院来说,大型检查项目一直是重要的组成部分。现代快报记者了解到,腰部核磁共振近600元,肺部CT约650元。相对大一点的三级甲等医院,一年每项检查的数量都在1万次以上。

医院的重复检查、过度检查等问题,一直以来备受社会诟病。一

名不愿透露姓名的专家告诉现代快报记者,这里面的因素也比较复杂,有的是医生怕漏诊误诊,只能用设备“大撒网”检查。这位专家说,另一方面,大型设备检查与药品利润一样,也是医院收入的重要方面。

据了解,根据中国医学装备协会发布的国内CT市场发展报告显

示,早在2010年,中国CT销售增长率高达31.5%。各家医院购进大型设备的积极性也不低,因为这是医院的一部分利润来源。

“现在在基层医院,药品实行了零差率,医院没有了药品的收入。但是,检查的次数上升了。”专家说,这也是目前医改遇到的一个难题。

取消药品加成的话,大医院药品不赚钱

采访中,省物价局相关人士透露,这次改革还将涉及取消15%的药品加成的问题。据悉,如果药品加成完全取消的话,就是要实施药品零差率,也就是药品进价多少,销售价即多少,这样一来,医院将无法从药品上赚钱。

据了解,目前根据省里最新的要求,全省要统一全面推行药品

零差价。但是具体哪一天开始,还没有明确的时间表。现代快报记者昨天采访南京多家公立医院药剂科,一位药剂科专家告诉记者,有关药品零差价,目前还没有接到正式的发文通知。但目前医院的相关工作人员也做好了届时价格切换所需要的加班准备。

据了解,药品从药厂到患者手中,中间的医院环节往往会加成,也就是额外收取一定费用。目前,江苏三级医院为15%,二级医院为20%左右,社区卫生服务中心已全部实行药品零差价。早在2012年,南京江宁区医院等15个区县级医院,就已经试点药品零差价。

## 相关新闻

新版《中央定价目录》公布:政府定价项目缩减80%

目录修订严格遵循“凡是能由市场形成价格的都交给市场,政府不进行不当干预”

国家发展改革委21日公布重新修订的《中央定价目录》,大幅缩减定价范围,政府定价项目与现行目录相比约减少80%,新目录将于2016年1月1日起施行。这是贯彻落实《中共中央国务院关于推进价格机制改革的若干意见》的一个重要举措,将价格改革和简政放权的成果

以目录的形式固定下来,同时实现政府定价权力清单化,确保在目录之外无定价权。

记者从发展改革委获悉,新修订的《中央定价目录》与现行目录相比,定价种类由13种(类)减少为天然气、水利工程供水、电力、重要邮政业务等7种(类),约

减少46%;具体定价项目由100项左右减少到20项,约减少80%。保留的20项中,以发展改革委为主管理的有13项,以行业主管部门为主管理的有7项。

发展改革委副主任胡祖才表示,目录修订严格遵循了“凡是能由市场形成价格的都交给市场,政府不进行不当干

预”和“政府定价范围主要限定在重要公用事业、公益性服务和网络型自然垄断环节”的基本原则,广泛听取各方面意见。还建立年度评估和动态调整机制,根据国民经济和社会水平,视价格体制机制改革进程和市场竞争程度,及时调整有关定价项目及其管理方式。 据新华社